
КОМУНАЛЬНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
«ХАРКІВСЬКА АКАДЕМІЯ НЕПЕРЕРВНОЇ ОСВІТИ»

НАКАЗ

28.06.2024 м. Харків № 42

Про підготовку вчителів закладів освіти Харківської 
області до впровадження нової модельної навчальної 
програми інтегрованого курсу «Захист України» 

Відповідно до пункту 6 частини другої статті 10 Закону України «Про
основні  засади  державної  політики  у  сфері  утвердження  української
національної та громадянської ідентичності»,  Закону України «Про внесення
змін  до  деяких  законів  України  щодо  удосконалення  системи  початкової
загальновійськової підготовки», змін, внесених у травні 2024 року Верховною
радою у викладання навчального предмета «Захист України»,  з метою якісної
практико-зорієнтованої підготовки вчителів закладів освіти Харківської області
до впровадження з 01 вересня 2024 року нової модельної навчальної програми
інтегрованого курсу «Захист України»

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити регіональний навчально-методичний проєкт «Підготовка
вчителів закладів освіти Харківської області до впровадження нової модельної
навчальної програми інтегрованого курсу "Захист України"» (додаток 1).

2. Включити до плану науково-методичної роботи КВНЗ «Харківська
академія  неперервної  освіти»  на  2024-25  навчальний  рік  проведення  циклу
навчально-методичних  вебінарів  для  вчителів  за  темою  «Особливості
викладання за новою модельною навчальною програмою інтегрованого курсу
"Захист України"».

3. Утворити  творчу  групу  з  розробки  змісту  навчальної  програми
«Особливості  викладання  за  новою  модельною  навчальною  програмою
інтегрованого курсу "Захист України"» для підготовки вчителів закладів освіти
Харківської  області  до  впровадження  нової  модельної  навчальної  програми
інтегрованого курсу «Захист України»; затвердити її склад (додаток 2).

4. Призначити керівником творчої групи з розробки змісту навчальної
програми  «Особливості  викладання  за  новою  модельною  навчальною
програмою інтегрованого курсу "Захист України"» Ірину ВОЛКОВУ, старшого
викладача кафедри виховання й розвитку особистості.



5. Призначити  куратором  організації  циклу  навчально-методичних
вебінарів для вчителів за темою «Особливості викладання за новою модельною
навчальною  програмою  інтегрованого  курсу  "Захист  України"» Андрія
ПАНАСЕНКА, методиста Центру громадянського виховання.

6. Керівництво  реалізацією  проєкту  «Підготовка  вчителів  закладів
освіти  Харківської  області  до  впровадження  нової  модельної  навчальної
програми  інтегрованого  курсу  "Захист  України"»  покласти:  в  частині
загального керівництва його реалізацією –  на Людмилу ЛУЗАН, проректорку з
навчальної  роботи;  в  частині  організації  та  проведення циклу вебінарів – на
Аллу ОСТАПЕНКО – проректорку з науково-методичної роботи.

7. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Ректорка (оригінал підписано) Любов ПОКРОЄВА

Людмила ЛУЗАН
Алла ОСТАПЕНКО
Ірина ВОЛКОВА



Додаток 1 до наказу ХАНО 
від 28.06.2024 №42

Регіональний навчально-методичний проєкт 
«Підготовка вчителів закладів освіти Харківської області 

до впровадження нової модельної навчальної програми 
інтегрованого курсу "Захист України"»

Актуальність.  Швидкі  зміни  в  соціально-економічному,  політичному
житті країни, виклики глобалізації, цифровізації, а, особливо, воєнна агресія і
повномасштабна війна, розпочата рф у 2022 році проти України, зумовили зміни
у  змісті  шкільного  курсу  «Захист  України»,  метою  якого  є  формування
національної  та  громадянської  ідентичності,  громадянської  стійкості  та
оборонної  свідомості  здобувачів  та  здобувачок  профільної  середньої  освіти,
здатних  виявляти  свою  національну  та  громадянську  ідентичність  у
повсякденному житті та в умовах негативних зовнішніх впливів, та готовність
до захисту незалежності  й територіальної  цілісності  України,  конституційних
засад  державного  ладу,  національних  інтересів  та  суспільно-державних
(національних) цінностей України. 

Завдання  щодо  виконання  заходів  державної  політики  у  сфері
реформування загальної середньої освіти на засадах Концепції «Нова українська
школа», також необхідність упровадження нової модельної навчальної програми
інтегрованого курсу «Захист України» з 1 вересня 2024 року потребує швидкої
навчально-методичної  підготовки  вчителів.  Це  обумовило  розробку
регіонального навчально-методичного проєкту  за темою «Підготовка вчителів
закладів  освіти  Харківської  області  до  впровадження  нової  модельної
навчальної програми інтегрованого курсу "Захист України"».

Мета  проєкту:  організувати  підготовку  вчителів  закладів  освіти
Харківської  області  до впровадження  з  1  вересня 2024 року  нової  модельної
навчальної  програми  інтегрованого  курсу  «Захист  України»  на  основі
навчально-методичного  забезпечення  програми  «Особливості  викладання  за
новою  модельною  навчальною  програмою  інтегрованого  курсу  "Захист
України"».

Завдання:
1. Розробити зміст навчально-методичного забезпечення для  проведення

циклу  навчально-методичних  вебінарів  для  вчителів  за  темою «Особливості
викладання за новою модельною навчальною програмою інтегрованого курсу
"Захист України"».

до 10.07.2024

2.  Сформувати  якісний  склад  викладачів  для  проведення  науково-
методичних  вебінарів,  для  чого  залучити  кращих  вчителів  курсу  «Захист
України» закладів загальної середньої освіти і науково-педагогічних працівників
закладів  вищої  освіти,  які  займаються  військовою  підготовкою,  фахівців
відповідних громадських організацій.

до 19.07.2024



3.  Розробити  навчально-методичне  забезпечення  для  кожного  вебінару:
презентації, відео тощо.

серпень-грудень 2024

4.  Організувати  і  провести  цикл  навчально-методичних  вебінарів  для
вчителів інтегрованого курсу «Захист України» закладів  загальної  середньої,
професійно-технічної  (професійної)  освіти  за  навчальною програмою з  теми
«Особливості  викладання  за  новою  модельною  навчальною  програмою
інтегрованого курсу "Захист України"».

серпень-березень 2024/2025 н.р.

Розробники:
Людмила ЛУЗАН, проректорка з навчальної роботи КВНЗ «Харківська академія
неперервної освіти», к. пед. н.; 
Ірина ВОЛКОВА, старша викладачка кафедри виховання й розвитку особистості
КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»;
творча  група  вчителів  інтегрованого  курсу  «Захист  України»  (затверджена
наказом КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» від 28.06.2024 № 42).

Навчальна програма 
«Особливості викладання за новою модельною навчальною програмою

інтегрованого курсу "Захист України"» для підготовки вчителів закладів
освіти Харківської області до впровадження нової модельної навчальної

програми інтегрованого курсу «Захист України»

Загальні  положення.  Навчальна  програма  «Особливості  викладання  за
новою  модельною  навчальною  програмою  інтегрованого  курсу  "Захист
України"»  створена  творчою  групою  вчителів  інтегрованого  курсу  «Захист
України»  для  підготовки  вчителів  закладів  освіти  Харківської  області  до
впровадження  нової  модельної  навчальної  програми  інтегрованого  курсу
«Захист України». 

Програма  розроблена  відповідно  до  пункту  6  частини  другої  статті  10
Закону України «Про основні засади державної політики у сфері утвердження
української національної та громадянської ідентичності», Закону України «Про
внесення  змін  до  деяких  законів  України  щодо  вдосконалення  системи
початкової загальновійськової підготовки», законів України «Про освіту», «Про
повну загальну середню освіту»,  Закону України «Про основи національного
спротиву»,  Закону  України  «Про  військовий  обов'язок  і  військову  службу»,
Закону України «Про оборону України», постанови Кабінету Міністрів України
«Про  затвердження  Порядку  організації  та  здійснення  загальновійськової
підготовки громадян України до національного спротиву» від 29 грудня 2021 р.
№  1443,  проєкту  модельної  навчальної  програми  курсу  «Захист  України»
(інтегрований курс 10-11 клас). 

Напрям  змісту  навчальної  програми –  підвищення  кваліфікації,
розвиток  загальних  та  професійних  компетентностей  вчителів  інтегрованого
курсу «Захист України», необхідних для втілення державної політики у сфері
загальної середньої освіти. 



Цільова  аудиторія–   учителі  інтегрованого  курсу  «Захист  України»  в
системі загальної середньої освіти.

Форма  підвищення  кваліфікації  – цикл  тематичних  навчально-
методичних вебінарів. 

Очікувані результати: 
 актуалізовані  знання  вчителів  щодо  суспільно-державних  (національних)

цінностей  України,  основ  національної  безпеки  України  та  її  оборони,
особливостей  формування  у  здобувачів  освіти  оборонної  свідомості  та
заходів,  спрямованих  на  утвердження  української  національної  та
громадянської ідентичності;

 сформоване  розуміння  у  вчителів  щодо  основних  змін  у  підходах  до
викладання модельної навчальної  програми «Захист України» в 2024/2025
навчальному році, реалізації освітнього процесу у дистанційному форматі;  

   розширені  знання вчителів  щодо військового планування та  управління,
основних  типів  військової  техніки  та  їх  функціональних  характеристик,
безпілотних систем та їх застосування в умовах бойових дій, основ тактики
військових  дій  та  надання  домедичної  допомоги,  здійснення
радіоелектронної  боротьби;  електронних освітніх  ресурсів,  інформаційно-
комунікаційних  технологій,  сучасних  методів  і  моделей  інформаційної
безпеки та/або кібербезпеки. спеціалізованого програмного забезпечення у
сфері професійної діяльності;

   набуття/розширення загальних, професійних і спеціальних компетентностей
вчителів, а саме: 

- спеціальних (фахові, предметні) (знання та розуміння предметної області
та  розуміння  професійної  діяльності,  здатність застосовувати знання у
практичних ситуаціях);

- предметно-методичної (здатність добирати й використовувати сучасні та
ефективні методики й технології навчання, виховання та розвитку учнів);

- інноваційної (здатність  використовувати  інновації  у  професійній
діяльності;  застосовувати різноманітні підходи до розв’язання проблем у
педагогічній діяльності);

- громадянської (здатність діяти відповідально і свідомо на засадах поваги
до  прав  і  свобод  людини  та  громадянина;  реалізувати  свої  права  і
обов’язки;  усвідомлювати  цінності  громадянського  суспільства  та
необхідність його сталого розвитку).

Оцінювання  успішності  засвоєння  програмного  змісту  –  результати
рефлексії  навчання  за  програмою  (розроблення  індивідуальної  траєкторії  за
темою «Роль учителя курсу «Захист України» в оновленій навчальній програмі»
обговорюються в кінці пролонгованого вебінару (3 години). 

Документ, що видається за результатами підвищення кваліфікації - 
сертифікат про підвищення кваліфікації – 30 годин/1 кредит.



Додаток 2 до наказу ХАНО 
від 28.06.2024 №42

Склад обласної творчої групи з розробки змісту навчальної програми
«Особливості викладання за новою модельною навчальною

програмою інтегрованого курсу "Захист України"» 
для підготовки вчителів закладів освіти Харківської області 

до впровадження нової модельної навчальної програми 
інтегрованого курсу «Захист України»

№ 
З/П 

Прізвище, ім'я,
по батькові

слухача

Мобільний
телефон

Місце роботи 
(повна назва)

Посада

1. Волкова Ірина 
Василівна

0664303579 КВНЗ «Харківська академія
неперервної освіти»

Старший викладач 
кафедри виховання й 
розвитку особистості

2. Ігнатьєв Сергій 
Борисович

0668572111 КЗ «Харківська гімназія 
№ 135 Харківської міської 
ради»

Учитель фізичної 
культури, Заслужений 
вчитель України

3. Лузан Віктор 
Олександрович

0502315456 КЗ «Пересічанський ліцей» 
Дергачівської районної 
ради Харківської області

Директор ЗЗСО, вчитель 
навчального предмета 
«Захист України

4. Панасенко Андрій
Васильович 

0960706173 КВНЗ «Харківська академія
неперервної освіти»

Методист Центру 
громадянського 
виховання 

5. Сєрьогін Іван 
Євгенійович

0977109527 КЗ «Харківський ліцей
№ 43 Харківської міської 
ради» 

Учитель навчальних 
предметів «Захист 
України», «Історія»

6. Ткаченко Андрій 
Миколайович

0931061307 КЗ «Харківський ліцей 
№ 128 Харківської міської 
ради»

Учитель навчальних  
предметів «Захист 
України», «Фізична 
культура»

Проректор з навчальної роботи Людмила ЛУЗАН


